

Трудящиеся нашего города! Мобилизуйте свои силы для дальнейшего увеличения помощи фронту.

Все для фронта, все для победы!

В горкоме ВКП(б) и горисполноме

Вчера горком ВКП(б) и горисполком на объединенном заседании рассмотрели вопрос об итогах работы промышленности Томска за 15 дней ноября.

В своем постановлении горком ВКП(б) и горисполком отмечают, что многие предприятия города работали неудовлетворительно. Таковы нетерпеливое отношение к работе в результате того, что ряд предприятий успокоился на достигнутых успехах в октябре, а в ноябре ослабил свое внимание к выполнению плана.

Особенно плохо работали предприятия: гормолзавод (директор т. Киреев, секретарь парторганизации т. Назарова, уполномоченный горкома ВКП(б) т. Смирнов), карандашно-фаширный комбинат (директор т. Бобков, секретарь парторганизации т. Макаева, уполномоченный горкома ВКП(б) т. Кречмер), завод, где секретарь парторганизации т. Разводская, уполномоченный горкома ВКП(б) т. Мальцев.

Попрежнему, как и в октябре, продолжают работать не по графику такие предприятия, как завод „Республика“ (директор т. Каменико, секретарь парторганизации т. Капустин, уполномоченный горкома ВКП(б) т. Круглов); завод, где секретарь парторганизации т. Сердюшев, уполномоченный горкома ВКП(б) т. Батаглов; завод, где секретарь парторганизации т. Анифферова и уполномоченный горкома ВКП(б) т. Панов; фабрика „Красная звезда“ (директор т. Шенкер, секретарь парторганизации т. Горбунова, уполномоченный горкома ВКП(б) т. Вакуенко); завод, где секретарь парторганизации т. Аляфандов, уполномоченный горкома ВКП(б) т. Лукьянченко.

Допускают отставание завод, где секретарь парторганизации т. Калашников, уполномоченный горкома ВКП(б) т. Жестиков; завод, где секретарь парторганизации т. Филлипов, уполномоченный горкома ВКП(б) т. Соловьев; электромеханический завод (директор т. Лавренцев, секретарь парторганизации т. Железных, уполномоченный горкома ВКП(б) т. Смольков).

Руководители ситчевой фабрики (директор т. Горбачев, секретарь парторганизации т. Люсин) не используют всех предостерегающих возможностей для обеспечения выполнения плана и продолжают проваливать программу. Артили промкооперации, выправив свою работу в октябре, продолжают работать ритмично и по графику, за исключением артили „Комжех“ (председатель т. Яков-

лев), „Грузовик“ (председатель т. Мелешенко), „Лаборагоррибор“ (председатель т. Островский), „Победа“ (председатель т. Львов). Они своими отставаниями тянут вниз все артили системы промышленной кооперации города.

Плохая работа многих предприятий Томска за первую половину ноября является прежде всего следствием того, что секретари партийных организаций и руководители предприятий успокоились на достигнутых успехах в октябре, а в первой половине ноября ослабили контроль и руководство производством, проявили нетерпеливое благодушие в обеспечении работы предприятий по графику.

Крайне неудовлетворительно руководили промышленностью первую половину ноября Вокзальный райком ВКП(б) (секретарь т. Клешинин) и райисполком (председатель т. Кречмер). Также резко ослабил руководство промышленностью Кировский райком ВКП(б) (секретарь т. Кашуткин) и райисполком (председатель т. Гулин).

Бюро горкома ВКП(б) и горисполком призвали работу предприятий по графику первую половину ноября неудовлетворительно. Бюро горкома ВКП(б) и горисполком указали Вокзальному райкому ВКП(б) (т. Клешинину) и райисполком (т. Кречмеру) на их неудовлетворительную работу и отсутствие оперативного руководства предприятиями Вокзального района в первую половину ноября и предупредили, что если они не обеспечат резкого улучшения работы предприятий, не добьются выполнения ноябрьского плана всеми предприятиями без исключения, то будут привлечены к строгой партийной ответственности.

Всем руководителям предприятий и секретарям партийных организаций предложено пересмотреть графики работы предприятий, скорректировав их таким образом, чтобы обеспечить безусловное выполнение ноябрьского плана.

Секретарям райкомов ВКП(б) предложено немедленно обсудить итоги работы промышленности за 15 дней и наметить практические мероприятия, обеспечивающие выполнение ноябрьского плана. Горком ВКП(б) и горисполком призывают всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих, всех трудящихся города, приложить все усилия к обеспечению выполнения и перевыполнения плана всеми предприятиями в ноябре с тем, чтобы с честью выполнить ноябрьский план обязательств перед Родиной и удержать за собой переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б).

ИНИЦИАТИВА ПАТРИОТОВ

В Вокзальном райфинотделе поступила резолюция коллектива артили „8 марта“. В ней говорится: „Изущая мудрые слова товарища Сталина в докладе на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября 1942 года, мы все, как один, решили внести в фонд обороны СССР причитающуюся нам компенсацию за неиспользованный отпуск в 1942 году. Мы просим сберкассу уже ранее перечисленную нашим товарищам компенсацию, с их согласия, также перечислить в фонд обороны СССР“.

Коллектив артили „8 марта“ призвал все коллективы предприятий и учреждений города поддержать это мероприятие.

Безграничную любовь и преданность советского народа к своей родине. Непоколебимая его воля к победе. Во имя этой победы они готовы пожертвовать всем.

Инициатива коллектива артили „8 марта“ есть новое яркое выражение патриотических чувств трудящихся нашей родины.

Все коллективы должны подхватить эту ценную инициативу.
БЕРЕЗНИЦКАЯ.

Самоотверженным трудом оправдаем высокую Сталинскую оценку

МЫ МОЖЕМ И ДОЛЖНЫ УДЕРЖАТЬ ЗА СОБОЙ ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ ОБКОМА ВКП(б)

Рекорд тов. Котовой

На станках, где работает автоматчица тов. Котова, предельным выполнением считалось 120—150 процентов. Больше этого никто не давал за все время существования завода.

Тамара Котова на завод пришла недавно. До этого она училась в школе ФЗО. Старшая сестра ее с первых дней войны пошла работать в госпиталь. А семнадцатилетняя Тамара пошла на предприятие.

С первых же дней работница Котова включилась в соревнование.

— Не может быть, чтобы 150 процентов выработки было пределом для моих станков. Из этих замечательных машин можно выжать гораздо больше, — говорила она.

С августа Тамара постепенно начала повышать выработку. В предоктябрьском соревновании она попросила увеличить ей скорость станков. Это подействовало на проценты. Вместе с изготовляемой продукцией они значительно поднялись.

В соревновании молодых рабочих Тамара заняла первое место среди автоматчиц завода, за что получила премию — тысячу рублей и ценные подарки.

И ей сейчас автоматчица Котова решила раз и навсегда положить конец всяким разговорам о предельности. Она знала только

одно: на этих станках можно дать больше, и она дает. Тамара договорилась с начальником цеха, с мастерами. Станки пустили на еще большую скорость. К этому времени забыла ее соседка по работе и девушка заменила ее. Еще вчера она работала на трех станках. Сегодня она встала за 5 станков.

— Тамара, брось, не выдержит — совеемалы ей подруги.

— Ничего, успею! — бойко отвечала она.

Напряженно ждал коллектив цеха результатов этой работы. На следующий день по заводу пронеслась весть: все пределы уничтожены. Работница Котова дала рекордную цифру выполнения нормы — 407 процентов. Это достижение она закрепила и на последующие дни.

Сейчас тов. Котова решила повысить свою квалификацию и стать наладчицей. Ей упорно помогает в этом мастер тов. Мухомов.

— Мои терпящая выработку также не предел. Машина может дать больше. Нужно только уметь работать на ней, — говорит Тамара Котова. — При правильном распределении времени можно обслужить и большее число станков. Я вызываю на соревнование свою сменщицу автоматчицу Шибанову перейти на обслуживание большего числа станков.

В. ГЕРМАНОВИЧ.

Фронтальная Сталинская вахта продолжается

На заводе, где секретарем партийной организации тов. Гус, коллектив с первых же дней ноября встал на фронтную Сталинскую вахту и за 6 дней перевыполнил план первой декады. Работа шла строго по графику.

Во второй декаде рабочие и инженерно-технические работники завода, прочитав доклад Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, с новой силой развернули социалистическое соревнование и продолжили фронтную Сталинскую вахту. На призы любимого вождя коллектив завода отвечает самоотверженным трудом. С каждым днем повышается производительность труда, растет количество многостаночников, продолжается конкурс на лучшего рабочего.

В цехе начальника тов. Дуранцева токарь часовых станков тов. Жаркова раньше выполняла около 6 норм за смену, а сейчас дает 7 норм. Слесарь тов. Афанасьев с 400 процентов дошел до 580 процентов. Слесарь-ремонтёр т. Шадрин систематически выполняет норму на 490 процентов.

Замечательные образцы в работе показывают стахановцы цеха, где наладчиком тов. Красильников. Молодая работница, недавно окончившая школу ФЗО, автоматчица тов. Котова вместо 3 станков обслуживает 5, выполняя норму на 407 процентов. Эта норма — рекордная. До этого ее даже квалифицированные рабочие выполняли на

120—150 процентов. В этом же цехе наладчик автоматов тов. Бакорав вместо трех станков обслуживает пять и все станки значительно перевыполняет норму.

Слесарь ремонтного цеха тов. Киленков стал четырехсотником, а тов. Хлебников, работая одновременно на четырех станках, задание выполняет на 384 процента.

В инструментальном цехе работает квалифицированный токарь трехсотник Александр Иванович Азюлин. Он обучил своей специальностью сына Роберта, который сейчас работает уже самостоятельно, имеет 4-й разряд токаря и нормы выполняет свыше 200 процентов. Кроме сына тов. Азюлин обучил еще 10 человек из вновь пришедших на производство. Есть у них — и сейчас два ученика, один из них — тов. Крузыман — уже выполняет норму. В этом же цехе слесари т. Юрков и Бочкарев дают по 6 норм за смену.

Начальник заготовительного цеха тов. Поповкин внес ряд рационализаторских предложений, отстоявшие рабочие его участка подтягиваются в работе и выходят в число многостаночников.

Сейчас на заводе подводится итоги предпринятого социалистического соревнования. Вновь заключены договоры с каждым рабочим Фронтная Сталинская вахта продолжается. Коллектив горит одним желанием — занять первое место в соревновании.

М. ЯКОВЛЕВА.

Все силы на помощь фронту

До начала отечественной войны я жила в Ленинграде и работала на кондитерской фабрике вначале рядовой работницей, а позднее инструктором школьного цеха. С первых же дней войны я решила все свои силы, знания и время отдавать на помощь фронту.

Вместе ушедших на фронт товарищей к нам на фабрику пришли девушки и юноши, не знакомые с производством, и я решила помочь им в овладении квалификацией. 40 человек обучила, которые сейчас работают самостоятельно кондитерами.

В прошлом году мне пришлось расстаться с любимым городом. Я вынуждена была переехать в Томск. Здесь я решила поступить на завод учеником слесарем. Этой специальностью я овладела быстро. В этом мне помог хоккейный спорт, которым я занималась еще в мирное время. Руки у меня оказались физически хорошо развитыми и детали обрабатываются быстро. За последнее время я систематически выполняла нормы выработки на 500 процентов.

Прочитав доклад Наркома Обороны товарища Сталина, я приложила все усилия и умение к тому, чтобы на призы любимого вождя ответить новыми достижениями в работе. Оказавшись давать шесть норм за смену, я держала свое слово, каждый день даю по 600 процентов. За год работы я хорошо освоила профессию слесаря и сейчас уже имею 5 разряд. Своим скромным трудом я помогаю красным воинам в уничтожении кроважидных немецких гадюк.

Сейчас у меня есть большое желание организовать на заводе команду хоккейстов и в свободное от работы часы закалить себя физическим спортом. Это поможет повысить производительность труда, так как хоккейный спорт развивает мускулы рук и их движения.

Самоотверженным трудом и физической закалкой отрядами дружно на призы любимого Иосифа Виссарионовича Сталина.

А. АФАНАСЬЕВА,
Слесарь-шестисотник.

ОТ СВЕТСКОГО ИНФОРМЬЮ

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 НОЯБРЯ

В течение 15 ноября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика.

На других фронтах никаких изменений не произошло.

За истекшую неделю с 8 по 14 ноября включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 97 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 66 самолетов.

За 14 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 20 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, 10 минометов, взорвано 2 склада боеприпасов, разбит железнодорожный состав противника.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника. В заводской части города немцы, сиюмо до полка периода, несколько раз атаковали наши позиции. Все атаки гитлеровцев отбиты с тяжелыми для противника потерями. По неполным данным уничтожено

более 400 немецких солдат и офицеров, 10 орудий и 26 минометов.

Южнее Сталинграда наш разведывательный отряд выбил немцев из укреплённого района и закрепил в нем. Противник потерял убитыми 150 солдат и офицеров. Уничтожено 2 минометных орудия и разрушено 8 блиндажей.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели огневой бой с противником. Артиллеристы части, где командиром т. Ставолинский, уничтожили 3 немецких ДЗОГов и подавили огонь 2 артиллерийских батарей противника. Артиллеристы части под командованием тов. Глебов уничтожили две 75-миллиметровых пушки и вывели из строя вражеской пехоты.

Юго-восточнее Нальчика наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали разведывать вперед. На одном из участков с боями уничтожено немецких с 40 танками, контратаковали

наши части. Контратака была отбита нашими бойцами. В результате боя уничтожено до 2 рот вражеской пехоты, подбито и сожжено 20 немецких танков.

Северо-восточнее Туапсе советские бойцы отбили атаки мелких групп противника. В течение дня нашими подразделениями уничтожено до 150 вражеских солдат и офицеров, 3 танка и 11 автомашин. На одном участке группа немецких автоматчиков прорвалась сквозь наши боевые порядки и завладела в тылу Н-ской части. Своевременные приемы мерами враг был разгромлен. Уничтожено до 100 немецких автоматчиков.

На Калининском фронте происходила редкая артиллерийская и ружейная перестрелка. Группа бойцов под командованием тов. Панченко совершила налет на вражеский гарнизон. В результате налета разведчики сожгли танк протанки и разгромили штаб немецкого батальона.

Снайперы подразделения капитана Сусанова в течение дня унич-

Стахановским трудом по врагу

На заводе я работаю с 1937 года. За это время хорошо овладела квалификацией обмотчицы. Еще в мирное время ежедневно давала по две с половиной нормы, но с первых же дней войны с немецкими оккупантами, когда товарищи от соседних станков ушли на фронт, я решила работать еще лучше, чтобы заменить их. Кроме этого помогла в овладении профессией вновь пришедшим на производство.

В этом году, в первые дни ноября, я встала на фронтную Сталинскую вахту и, как комсомолка, показала личный пример в работе неосвоенной молодежи. Ниже трех с половиной — четырех норм за смену я не выполняла.

Ознакомившись с докладом Председателя Государственного Комите-

та Обороны товарища Сталина, каждое слово которого вливалось в меня новые силы и энергию, я, не задумываясь, взяла обязательство: выполнять норму на 600 процентов и каждый день выполнять его. Своим стахановским трудом, не жалев своих сил, буду наносить тяжелые удары по ненавистному врагу.

По окончании рабочего дня я изучаю доклад любимого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина. Это является огромной помощью в повышении моего политического уровня. Когда я изучу его, тогда буду помогать в изучении доклада товарища Сталина неосвоенной молодежи.

Н. В. НОВОЖИЛОВА,
Стахановка-пятисотница.

Ответы товарища Сталина американскому корреспонденту в иностранной печати

США

НЬЮ-ЙОРК, 15 ноября. (ТАСС). Ответы товарища Сталина на вопросы корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс названы в США огромным интересом. 13 и 14 ноября все американские радиостанции передавали ответы товарища Сталина несколько раз. Их опубликовали агентства и газеты. „Нью-Йорк Таймс“ и „Нью-Йорк геральд трибюн“ публикуют текст ответов товарища Сталина на первой странице. Газета „Нью-Йорк геральд трибюн“ помещала ответы товарища Сталина под крупными заголовками. „Стария приветствует новый повод событий; говорит, что поведен путь для разгрома оси; заявляет, что наступление в Африке доказало, что англичане и американцы первоначальные организаторы. Сталин ожидает благоприятного влияния новых событий на положение в русском фронте. Сталин заявляет, что Франция выходит из состояния оцепенения и создана обстановка для наступления в Европе у самого сердца германской империи.“

В своих комментариях к ответам товарища Сталина агентство Ассошиэтед Пресс подчеркивает, что письмо Сталина разоблачило попытки гитлеровской пропаганды преуменьшить значение африканской кампании.

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 15 ноября. (ТАСС). Все английские газеты помещают ответы Сталина на вопросы американского корреспондента на самых видных местах. Газета „Таймс“ печатает текст ответов под заголовком „Сталин одобряет союзников. Сталин о новом наступлении. Созданы предпосылки для распада коалиции держав оси“. Газета „Дейли телеграф“ выделит место публикации ответов товарища Сталина под заголовком: „Сталин одобряет союзников“. В Африке. Положение в войне изменилось. Все английские радиостанции несколько раз передавали ответы товарища Сталина на всех европейских языках.

